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Informační kniha

COSTA DEL SOL
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Srdečně Vás
vítáme v destinaci

COSTA DEL SOL

Přejeme Vám příjemné prožití dovolené!
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Poznejte to nejlepší z Costa del Sol

Granada
Toto město je jedním z nejkrásnějších a historicky nejhodnotnějším 
městem celého Španělska. Je známé především díky maurskému 
paláci jménem Alhambra a královské zahradě Generalife, které 
jsou zapsány na seznamu 
UNESCO. Nachází se také 
nedaleko pohoří Sierra 
Nevada, čímž potěší také 
milovníky zimních sportů.

Córdoba
Známe také jako město dvou kultur nabízí turistům řadu 
historických památek, z nichž některé jsou zařazeny 
na seznamu UNESCO. Mezi nejnavštěvovanější památky 
patří jednoznačně hrad Alcázar, židovská čtvrť nebo 
architektonický skvost v podobě mostu přes řeku 
Guadalquivir,  
známý jako  
Puente Romano.

Mijas
Tato vesnička se nachází přibližně 30 km od provincie 
Málaga a je typická především světlými, květinami 
zdobenými domky a úzkými klikatými uličkami. 
Tradičním dopravním prostředkem v této vesničce 
jsou oslíci, na kterých místní obyvatelé dodnes jezdí. 

Caminito del Rey
Tato stezka, přezdívaná také jako 
,,nejnebezpečnější turistický chodník 
na světě“, Vás zavede do nitra 
vnitrozemí Andalusie a nabídne Vám 
ty nejúchvatnější výhledy. V roce 
2015 byla dokončena rekonstrukce 
trasy a je tedy naprosto bezpečná. 
Samotná cesta měří 8 km a zabere 
Vám přibližně 3 hodiny cesty.

Ronda
Toto město patří mezi jedno z nejnavštěvovanějších 
v celém Španělsku. Je známe nejen díky řadě 
historických památek, ale především díky svému 
umístění na dvou skalních masivech, které jsou odděleny 
hlubokou roklí. Ty spojuje ikonický most, který můžeme 
vidět skoro na všech fotkách tohoto městečka.
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Státní zřízení
Autonomní společenství Španělska. Hlavním městem je Málaga.

Historie

Přibližně v době 1000 let před naším letopočtem přišli do Andalusie Féničané, aby založili 
kolonie v místech, kde dnes stojí Cádiz, Huelva a Málaga. V západní Andalusii vznikla tajemná 
a bohatá civilizace Tartessos. V epoše starověkého Říma se řadila Andalusie k nejbohatším 
a nejcivilizovanějším oblastem říše římské. Do Říma se dovážely andaluské olivy, ryby, měď 
a stříbro. Řím měl také dva císaře z Andalusie, Trajána a Hadriána. 

V roce 711 vpadli na Iberský poloostrov muslimové z Afriky a udělali si z Andalusie svoji 
základnu. Velitelem byl arabský generál Tarik ben Ziyad, který se vylodil v Gibraltaru s 10 000 
muži, převážně Berbery (původními obyvateli severní Afriky). Nejdůležitějšími městy byly v té 
době postupně Córdoba, Sevilla a Granada. V muslimské Andalusii společně existovaly tři 
kultury – islámská, křesťanská a židovská.
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V roce 1492 kapituloval Boabdil, poslední sultán, a Maurové z Pyrenejského ostrova 
definitivně odešli. Ve stejném roce přistál v Americe Kryštof Kolumbus a přinesl velké 
bohatství andaluským přístavům Seville a Cádizu, kterými procházela většina španělského 
obchodu s Amerikou. Konec 19. století byl v Andalusii ve znamení anarchistických nepokojů. 
Za občanské války se oblast rozdělila podle tříd a obě strany se chovaly velice bezohledně. 
V letech 1950 až 1970 odešlo z Andalusie 1,5 miliónu obyvatel za prací do průmyslových 
měst na severu země a do zahraničí.

Od 60. let se tu rozvíjí turistika a pro Andalusii nastal obrat k lepšímu.

Geografie

Andalusie je španělský region větší než Česká republika rozložený na jihu Pyrenejského 
poloostrova. Severní hranice má společné s dalšími španělskými regiony Extremadura 
a Kastilie-La Mancha, východní s Murcií a západní s Portugalskem. Na jihu hraničí se 
Středozemním mořem a britským Gibraltarem, na jihozápadě ho omývá Atlantský oceán.

Pobřežní pás Costa del Sol se táhne od útesů v oblasti Maro na východě až po Punta 
Chullera na západě. Východně na něj navazuje Costa de Almería, západně Costa de la Luz. 
Do oblasti patří města Almunecar, Benalmádena, Casares, Estepona, Frigiliana, Fuengirola, 
Málaga, Manilva, Marbella, Mijas, Nerja, Rincón de la Victoria, San Pedro de Alcántara, 
Torremolinos, Torrox a Vélez-Malaga. 
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Klimatické podmínky

Andalusie je jednou z nejteplejších oblastí Evropy pyšnící se více než 300 slunečnými dny 
v roce. Klima je středomořské s horkým létem a mírnou zimou. Celoroční průměrná teplota 
má hodnotu 16 stupňů, v letních měsících běžně překračuje 30 °C.

Srážky se vyskytují především mezi říjnem a dubnem, na pobřeží jsou dešťové, v horách 
sněhové. Teplota vody u pláží ve Středozemním moři dosahuje v červenci a srpnu 27 °C, 
v Atlantiku je mnohem chladnější.

Flóra

Pobřeží Costa del Sol je synonymem pro slunce a moře a nezapomenutelným místem pro 
milovníky přírody. Více než 50 % území pokrývá zeleň v podobě národních parků a rezervací 
a dalších zelených oblastí. Pro relaxaci i venkovní sportovní aktivity jsou zde podmínky 
naprosto ideální.

Fauna

Ve volné přírodě dnes žije minimum zvířecích druhů. Faunu zastupuje více než 180 různých 
druhů ptáků, kteří si zde staví hnízda, včetně plameňáků a endemického ibisa hnědého. Dále 
jsou pro Andalusii typičtí rysi a vlci žijící ve vnitrozemní horské oblasti Sierra Morena.

Jazyky

Úředním jazykem je španělština. Kromě ní se ve Španělsku hovoří také katalánsky, baskicky, 
galicijsky a valencijsky. V turistických centrech a hotelech se domluvíte anglicky, občas 
i francouzsky.
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Kuchyně – jídla

Španělská kuchyně se skládá hlavně z velkého množství ryb, mušlí, krevet, sépií, nebo 
chobotnic. Nikdy nechybí olivový olej, čerstvá zelenina, ovoce a víno. Podívejte se na přehled 
španělských jídel, s nimiž se nejčastěji setkáte:

Typická jídla
Tapas 
Česky bychom mohli označit jako chuťovky, které se servírují ke sklence piva, vína či sherry. 
Jedná se o něco malého k snědku, jako např. sušenou šunku, olivy, krokety, různé druhy 
klobás chorizo, smažené rybičky nebo smažené brambory patatas bravas.
Gazpacho
Tradiční španělská studená polévka, která 
pochází z Andalusie a vždy příjemně osvěží. 
Její základ tvoří rajčata, paprika, česnek, olej 
a chléb.
Paella
Typickým jídlem, které by neměl žádný 
návštěvník Španělska během své dovolené 
vynechat, je paella. Jedná se o směs rýže 
a kuřecího nebo vepřového masa, případně 
mořských plodů, s paprikou, česnekem 
a kořením. Vše se vaří ve vývaru z ryb 
a nakonec se přidá šafrán, který dává jídlu 
typickou žlutou barvu.
Caldo
Rybí, masový nebo drůbeží vývar.

Kuchyně – nápoje
Typické nápoje
Sangria
Oblíbený španělský alkoholický nápoj, který příjemně osvěží za horkých dnů nebo zpříjemní 
večer s přáteli. Jedná se o nápoj z červeného vína, cukru, brandy a ovoce.
Palo
Likér vyrobený na bázi svatojánského chleba.
Víno
Nejznámější je červené víno z oblasti Binissalem a bílé víno z oblasti Levante.
Hierbas
Likér z máty peprné, listů z pomerančovníku, bobkového listu, rozmarýnu, borovice, cukru 
a citronové kůry.
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Pláže

Tisíce kilometrů španělského pobřeží ve Středomoří lemují především písečné pláže pozvolna 
klesající do mořských vod. Většinou jsou rozlehlé a s perfektním plážovým servisem, někdy 
chráněné skalami a stranou hlučných turistických středisek. Nezapomenutelná je například 
oblast Tarifa na Costa de la Luz. Ve stejné oblasti se nachází čtyřkilometrová Playa de 
Bolonia s navazujícími písečnými dunami. Za jednu z nejkrásnějších španělských pláží se 
často uvádí 12 kilometrů dlouhá La Flecha El Rompido, kterou od pevniny dělí řeka Piedra.

Pozadu nezůstává ani Playa de la Planta u obce Zahara v Andalusii s křišťálově průzračným 
mořem a výhledy až na africké pobřeží. Velice populární je též Costa del Sol v provincii 
Malaga. Různé typy pláží, s černým i světlým pískem, dlouhé i krátké, romantické i s plným 
servisem, najdete v Almeríi. Ostatně – přesvědčte se sami!
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Časový posun

V cele destinaci platí stejný čas jako v České republice včetně posunu na letní čas.

Doprava a cestování po destinaci

Významná mezinárodní letiště byla postavena v Seville (Aeropuerto de Sevilla či San Pablo) 
a v Málaze (Aeropuerto de Málaga-Costa del Sol), které je čtvrté nejvytíženější ve Španělsku. 
Význačná turistická střediska Costa del Sol spojuje příměstský vlak renfe cercanías. 
Mimo noc jezdí přibližně každou půlhodinu mezi Málagou a Fuengirolou a zastavuje také 
v Torremolinos a Benalmádeně. Jízdné se platí v automatu při vstupu do stanice. Zpáteční 
jízdenka je levnější, děti do 6 let cestují zdarma.

Veřejná autobusová doprava fungující na pobřeží Costa del Sol je pohodlná a přístupná 
ze všech míst. Nejvíce linek najdete v Málaze. Spoje jezdí často z větších měst a větších 
turistických center, z vesnic a odlehlejších míst jen párkrát za den. Zastávky jsou dobře 
viditelné a autobusy jezdí na čas podle jízdního řádu. Jízdenky se kupují přímo u řidiče při 
nástupu do autobusu.

Tzv. green transport – ekologické půjčování kol – najdete zejména v Málaze. Kolo je ideální 
způsob, jak se nezávisle na jízdních řádech a relativně pohodlně dopravit na všechna 
zajímavá místa. Cyklostezek je v Málaze a okolí téměř 70 kilometrů a stanovišť bezmála 600. 
Cestu si tak můžete naplánovat skutečně kamkoliv.
Na pobřeží Costa del Sol funguje celá řada společností, které provozují taxislužbu. Ve velkých 
městech a rušných turistických letoviscích není problém sehnat taxi vždy a všude. Naopak 
v menších městech a vesnicích si budete muset na taxi nejspíš i chvíli počkat.

Taxi si můžete vzít na vyhrazených stanovištích, běžně vám zastaví ale i na mávnutí 
a na požádání ho zavolá i hotelová recepce. Pokud je taxi volné, je označeno nápisem „libre“ 
(volný) na střeše nebo na předním skle vozu. Pokud budete chtít objednat taxi například 
z restaurace, požádejte personál podniku.



11

§ Doprava – předpisy

Pokud si půjčíte automobil, seznamte se předem s dopravními předpisy. Pokuty za případné 
přestupky bývají v zahraničí velmi vysoké.

Je důležité nezapomenout se připoutat a myslet na to, že děti do 14 let mohou sedět jen 
na zadních sedadlech. Telefonování během jízdy je přísně zakázáno. Použití bezpečnostních 
pásů je povinné na všech sedadlech a použití bezpečnostní přilby je povinné pro všechny 
motocyklisty.

V Andalusii se nachází mnoho čerpacích stanic. Většina dálnic v Andalusii je zpoplatněna. 

•  Nejvyšší povolená rychlost v obci je 50 km/h.
•  Nejvyšší povolená rychlost mimo obec je 90 km/h.
•  Nejvyšší povolená rychlost na silnici pro motorová vozidla je 100 km/h.
•  Nejvyšší povolená rychlost na dálnici je 120 km/h.

Pozornost věnujte také parkování. Pokud špatně zaparkujete, mohou vám vůz odtáhnout, 
což není levná záležitost. Poplatek za odtažení se pohybuje okolo 60 eur a pokuta v rozmezí 
90 až 210 eur.

Peníze – měna

Ve Španělsku se od roku 2002 platí eurem. Otevírací doba bank je ve všední dny mezi 9 a 14 
hodinou, v sobotu do 13 hodin. Bankomaty se nacházejí ve všech městech, turistických 
lokalitách a hotelech.

Platit můžete v hotovosti, kreditní kartou je to obvyklé v obchodních domech, luxusních 
obchodech a restauracích, autopůjčovnách a ubytovacích zařízeních.

Komunikace – pošta

Velmi dobře realizovaná poštovní síť je spolehlivá. Pohled do České republiky dorazí během 
několika dní, musí se však hodit do schránky s označením Extranjeros. Známku se vyplatí 
koupit v trafice nebo na recepci. Otevírací doba poštovních úřadů zvaných correos je 
většinou od 8:30 do 14:30 hodin, v sobotu pouze od 9:30 do 13:00 hodin.
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Komunikace – internet

Dostat se k internetu není žádný problém, připojení je k dispozici všude a přenosová rychlost 
slušná. Internetová kavárna si za hodinu připojení účtuje kolem jednoho eura, hotely zhruba 
tři eura. Žádnou zvláštností nejsou bezdrátové sítě v lepších hotelech, pevné připojení někde 
u recepce je samozřejmostí.

Komunikace – telefonování

Telefonní předvolba pro Španělsko je 0034. Při volání ze Španělska do České republiky 
je nutné před telefonní číslo přidat předvolbu 00420. Na nedostatek telefonních budek si 
ve španělských městech rozhodně stěžovat nebudete.

Pokrytí mobilním signálem je vynikající. Před odjezdem na dovolenou do Španělska je 
vhodné zjistit u svého operátora podrobnosti, poplatky a tarify pro volání v zahraničí.

Důležitá telefonní čísla 
Občanská garda (Guardia Civil): 062
Národní policie (Policía Nacional): 091
Záchranná služba (Samur): 092
Nonstop tísňová linka platná pro hasiče, první pomoc i policii: 112

Kontakty na úřady
Velvyslanectví ČR ve Španělsku
Embajada de la República Checa
Avda. Pío XII, 22-24
280 16 Madrid
E-mail: madrid@embassy.mzv.cz
Telefon: +34 91 353 1880
Nouzová linka: +34 69 998 2307
Web: www.mzv.cz/madrid

Konzulární jednatelství Barcelony
(V provozu pouze v červenci a srpnu)
Travessera de Gracia 50
Entresuelo 1a
080 21 Barcelona
E-mail: barcelona@honorary.mzv.cz
Telefon: +34 93 241 3236
Nonstop nouzová linka: +34 619 266 039
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Celní předpisy
Ve Španělsku lze volně přes hranice převážet maximálně:
• 800 kusů cigaret
• 400 kusů krátkých doutníků
• 200 kusů doutníků
• 1 kilogram tabáku
• 10 litrů lihovin
• 20 litrů aperitivů
•  90 litrů vína, z toho maximálně 60 litrů šumivého vína
• 110 litrů piva

Bezpečnost a kriminalita

Bezpečnostní situace ve Španělsku je stabilní a během pobytu nehrozí žádná vážná rizika. 
Přesto je nutné, ostatně jako všude na světě, dodržovat určitá pravidla, díky nimž se vyhnete 
zbytečným komplikacím, především drobné kriminalitě. Ve větších městech, turistických 
centrech a na plážích buďte obezřetní a dejte si pozor na různé finty, které zlodějíčci či 
kapsáři využívají.

Rozhodně nenechávejte doklady a cennosti společně na jednom místě, u sebe noste pouze 
menší finanční hotovost a využívejte hotelový trezor. Nezapomeňte, že auto není úschovna, 
a odděleně si poznačte čísla platebních karet.

Na koho se obrátit v případě problému
Dojde-li k okradení, kontaktujte co nejdříve delegáta CK FISCHER nebo policii kvůli vyhotovení 
policejního protokolu. Co se týče ztráty nebo poškození zavazadel, v případě problémů 
vyhledejte zástupce přepravní společnosti a škodu nahlaste nejlépe ihned na letišti.

Aktivity a zábava

Sport, pohyb, zábavné parky, nakupování, spousty suvenýrů, festivaly, skvělé jídlo… 
Španělsko nabízí bezbřehou paletu aktivit, jimiž si ukrátíte volný čas. Během své dovolené 
se tady rozhodně nudit nebudete.

Sportoviště
Španělsko je zemí sportu zaslíbenou. Nikde nechybí hřiště na fotbal, basketbal a volejbal, 
tenisové kurty, půjčovny cyklistických kol a dalšího sportovního vybavení, in-line dráhy či 
minigolf.
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Vodní sporty
Pobřeží Středozemního moře i Kanárských ostrovů překypuje širokou paletou vodních sportů 
a aktivit. Užít si můžete windsurfing a surfování, vodní lyže, skútry či jízdu na banánech, 
potápění, šnorchlování i různé adrenalinové zážitky.

Golf
Především Andalusie patří k oblastem s nevšední koncentrací golfových resortů. Většina 
z nich byla vybudována v poslední době a pyšní se elegancí a svěžím designem. Golfové 
hřiště ovšem najdete prakticky v kterékoliv španělské destinaci.

Vyjížďky na koních
Tento romantický, a přitom aktivní způsob trávení volného času v sobě spojuje pohyb 
i poznávání krajiny. Hojně se pěstuje zvláště na Baleárských ostrovech.

Akvaparky
Vodní světy plné tobogánů, skluzavek, bazénů, wellness služeb a dalších atrakcí jsou 
rozesety po celém španělském pobřeží. Skvěle se vyřádíte vy i vaše děti také v Aqualand 
Torremolinos u Malagy nebo v malebném Parque Acuático Vera v Almeríi.
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Nakupování
Ve Španělsku se dobře nakupuje. K dispozici jsou malé obchůdky v letoviscích, butiky 
a prodejny, potravinové řetězce i velké obchodní domy jako Inglés, El Corte či Galerías 
Preciados ve větších městech. Otevírací doba je celý týden kromě neděle zhruba od 9 do 20 
hodin s nezbytnou pauzou mezi 14 a 17 hodinou. Lokální trhy zvané mercadillo, na nichž se 
hojně smlouvá, jsou pořádány převážně vždy jedno dopoledne v týdnu.

Nakupování – suvenýry
Pěknou vzpomínkou na dovolenou ve Španělsku mohou být:
Potraviny – dárkové balení marcipánu, oříšků nebo tureckého medu, španělská brandy, 
víno a různé likéry, sangria, panenský olivový olej
Kožené výrobky – kabelky, peněženky nebo oděvy
Keramika – sošky, nádobí a ozdoby, vždy typické pro každý region
Hudební nástroje a kastaněty
Proutěné výrobky
Šperky, obzvláště stříbrné
Dekorační doplňky, výšivky a krajky
Cokoliv s motivem Pabla Picassa, Salvadora Dalího či Antoni Gaudího

Zábava, noční život

Nikoho asi nepřekvapí, že Španělsko je zemí zábavě, festivalům a oddechu zaslíbené. 
V každém větším městě i turistickém letovisku najdete nepřeberné množství kulturních 
zařízení, barů, diskoték a klubů. Stačí si jenom vybrat. Španělskou specialitou jsou býčí 
zápasy a tanec flamenco.
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Slovníček
Naučte se základní fráze a jednoduchá slovíčka ve španělštině. Víte, že na světě ji používá 
400 milionů rodilých mluvčí?

Španělsky Česky
Buenos días Dobrý den
Buenas tardes Dobré odpoledne
Buenas noches Dobrou noc
Hola Ahoj
Hasta luego Na brzkou viděnou
Adiós Na shledanou
Gracias Děkuji
Por favor Prosím
Si/No Ano/Ne
No lo comprendo Nerozumím tomu
Maňana Zítra, ráno

Španělsky Česky
Hoy Dnes
Necesitar Potřebovat
Comprar Koupit
Pedir Žádat
Barco Loď
Aeropuerto Letiště
Billete Letenka
Coche Auto
Gasolina Benzín
Bicicleta Kolo
Moto Motocykl

V hotelu
Španělsky Česky
Habitación [abitasión] Pokoj
Cama [kama] Postel
Cuna Postýlka
Sábana Prostěradlo
Manta Deka
Baňo Koupelna
Ducha [duča] Sprcha
Toalla [toaja] Ručník
Jabón [chabón] Mýdlo
Armario Skříň
Ascensor Výtah
Servicio Služba
Camarera Pokojská

Španělsky Česky
Maleta Kufr
Llave [jave] Klíč
Bolsa Taška
Piscina Bazén
Hamaca [amaka] Lehátko
Sombrilla Slunečník
Cuenta Účet
Propina Spropitné
Puerta Dveře
Ventana Okno
Abrir Otevřít
Cerrar Zavřít
Roto Rozbitý

Číslovky
Španělsky Česky
Uno Jeden
Dos Dva
Tres Tři
Cuatro Čtyři
Cinco [sinko] Pět
Seis Šest

Španělsky Česky
Siete Sedm
Ocho [očo] Osm
Nueve Devět
Diez Deset
Cien [sien] Sto
Mil Tisíc
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Španělsky Česky
Camarero [kamarero] Číšník
Cena [sena] Večeře
Desayuno [desajuno] Snídaně
Almuerzo Oběd
Pan Chléb
Mantequilla [mantekíja] Máslo
Cuchillo [kučíjo] Příbor
Toalla [toaja] Nůž
Cuchara [kučara] Lžíce
Cucharilla [kučaríja] Lžička
Tenedor Vidlička
Botella [boteja] Láhev
Plato Talíř
Plato principal Hlavní jídlo
Postre Zákusek
Sal Sůl
Pimienta Pepř
Aceite Olej
Vinagre Ocet
Manzana Jablko
Propina Spropitné
Melocotón Broskev
Pera Hruška
Uva Víno
Plátano Banán
Sandía Meloun
La cuenta por favor Účet, prosím
Entremeses Předkrmy

Tapas Malé chuťovky (olivy, 
omeleta, salát atd.)

Jamón [chamón] Šunka
Tortilla [tortija] Omeleta
Ensalada mixta Míchaný salát

Španělsky Česky
Sopa Polévka
Sopa de verdura Zeleninová polévka
Sopa de pescado Rybí polévka
Plato principal Hlavní jídlo

Carne variada Různé druhy masa 
smíchané dohromady

Carne de ternera Hovězí maso
Carne de cerdo Vepřové maso
Pulpo Chobotnice
Calamares Kalamáry
Postres Zákusky
Fruta del tiempo Sezónní ovoce
Naranja [narancha] Pomeranč
Melón Žlutý meloun
Melocotón Broskev
Piña Ananas
Sandía Meloun (červený)
Helado Zmrzlina
Flan Karamelový puding
Amargos Mandlové zákusky

Carquiyols Sušenky z cukru, 
skořice a citronu

Queso Sýr
Bebidas Nápoje
Vino tinto Červené víno
Vino blanco Bílé víno
Vino rosado Růžové víno
Agua con gas Perlivá voda
Agua sin gas Neperlivá voda

Café cortado Malá káva  
s trochou mléka

Café con leche Káva s mlékem
Café sólo Černá káva

V restauraci

Španělsky Česky
Lunes Pondělí
Martes Úterý
Miércoles Středa
Jueves [chueves] Čtvrtek
Viernes [biernes] Pátek

Španělsky Česky
Sábado Sobota
Domingo Neděle

Dny v týdnu
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Zdravotní péče
Pro rekreační pobyt ve Španělsku je vhodné:
•  Vyzvednout ve své zdravotní pojišťovně Evropský průkaz zdravotního pojištění, neboť 

čeští občané mají nárok na lékařské ošetření v zemích Evropské unie
•  Uzavřít cestovní zdravotní pojištění
•  Vybavit se základní lékárničkou s repelentem a léky proti horečce, nachlazení, zvracení 

a žaludečním obtížím, zánětům a alergii
S průkazem se lze obrátit na veřejná zdravotnická zařízení, pokud bude nutné absolvovat 
ošetření u španělského doktora. Uhradí ho česká pojišťovna, za léky se platí spoluúčast  
40 procent a výkon u zubního lékaře hradí pacient. Lékárny jsou v provozu od 9 do 20 hodin 
s odpolední přestávkou mezi 13:30 a 16:30, v sobotu zavírají už ve 13 hodin. Lékárníci 
vám dobře poradí při výběru vhodného medikamentu, ovšem léky bez lékařského předpisu 
nejsou hrazeny pojišťovnou.

Elektrický proud

Ve Španělsku je běžně používán elektrický proud o napětí 230 V a frekvenci 50 Hz. 
Standardními zásuvkami jsou dvouhrotový typ C (takzvaná „eurozástrčka“) a typ F. Nebude-
li zásuvka korespondovat s vaším elektrickým přístrojem, kupte si adaptér v kterékoliv 
prodejně s domácími potřebami.
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Zajímavá místa
Aitana Safari
Nejlepší způsob, jak pozorovat přirozené chování exotických živočichů, nabízí safari Aitana. 
Množství volně se pohybujících zvířat umožňuje poznat jejich zvyky, vztahy či reakce na různé 
situace. Jedna část areálu slouží jako zoo pro pěší procházky, druhá část je skutečné safari 
s celkovou délkou projížďky 5 kilometrů. Safari Aitana se rozkládá v nadmořské výšce 
kolem 1 000 metrů v působivé přírodě pohoří Serra d´Orxeta daleko od civilizace. Nejbližší 
obec Penáguila je vzdálená 8 kilometrů a město Alcoi asi 25 kilometrů, pobřeží Středozemního 
moře Costa Blanca s letoviskem Benidorm zhruba 35 kilometrů.

Nerja – jeskyně
Jeskynní komplex Nerja u městečka stejného jména je považován za jednu z nejvýznamnějších 
památek z období paleolitu na území Andalusie. Uvidíte zde zbytky maleb, nálezy zbraní, 
šperků a kostí. Jeskyně Nerja se ukrývá na dohled středomořského pobřeží pod svahy 
pohoří Sierra de Almijara (ve vrcholu Navachica dosahuje 1 831 metrů nadmořské výšky). 
Díky dálnici A7, procházejí těsně kolem vstupu do podzemního areálu, lze rychle dosáhnout 
oblíbených letovisek v okolí jako Torrox, Almunécar či Motril. Do krajské metropole Málaga to 
je necelých 60 kilometrů.
Cueva de Nerja, jak zní originální, španělský název jeskyně, dosahuje délky kolem 5 kilometrů 
a za vstup do ní je třeba zaplatit vstupné. Náhodně ji objevila pětice přátel v roce 1959 a hned 
v následujícím roce se otevřela turistům. Prostranství před vchodem zahrnuje parkoviště 
a restauraci.
V městečku Nerja si určitě prohlédněte i třípatrový akvadukt z 19. století a tzv. Balkón Evropy, 
útes s nádherným výhledem na moře. Nevynechejte ani procházku působivým a rušným 
centrem města v okolí náměstí Plaza de Espaňa.
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Marbella – Puerto Banus
Přístav a letovisko Puerto Banus se nachází mezi dvěma dalšími význačnými španělskými 
rekreačními centry San Pedro Alcantara a Marbella, pod níž někdy bývá administrativně 
též řazeno. Navazuje na obytnou zónu Nueva Andalucía a řadí se mezi pět nejluxusnějších 
a nejdražších jachetních marín v Evropě. Blízká dálnice ho rychle spojuje s mezinárodním 
letištěm a velkoměstem Málaga, pohoří Sierra Palmitera a Serranía de Ronda zajišťují 
celoročně velice příznivé, teplé počasí. Přístav Puerto Banus na Costa del Sol byl slavnostně 
otevřen v roce 1970 za účasti celebrit jako Julio Iglesias, Grace Kelly nebo Roman 
Polanski. Význačné osobnosti z oblasti kulturního a politického života si ostatně letovisko 
oblíbily dodnes. Za jeho vznikem stojí obchodník José Banus a architekt Noldi Schreck, 
kteří vytvořili vysoce komfortní, esteticky vyvážený prázdninový resort plný širokých ulic, 
drahých obchodů, vilových čtvrtí a přilehlých golfových hřišť. Každý, kdo zbožňuje kvalitu, 
nadstandardní služby a umí je náležitě ocenit, je tady srdečně vítán! 
Srdce Puerto Banus pochopitelně tvoří přístaviště pro nejdražší jachty brázdící hladinu 
Středozemního moře – údajně se jich sem, na plochu 15 hektarů, vejde bezmála tisícovka! 
Navazující infrastruktura je taktéž na nezbytně vysoké úrovni. V okolních ulicích proto můžete 
nakupit v nejexkluzivnějších buticích, nechybí velké obchodní galerie El Corte Ingles a Marina 
Banus, multikino, ani špičkové restaurace. Nabídku doplňují důležité služby (banky, lékárny 
či autopůjčovny). Specifický kolorit Puerto Banus dotvářejí atrakce jako bulvár slávy se 
jmény osobností, které letovisko proslavily, skulptura nosorožce od Salvadora Dalího či 
monumentální sloup „La Victoria“ od gruzínského sochaře Zuraba Tsereteliho.
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Cádiz
Hlavní město stejnojmenné provincie Cádiz je zřejmě nejstarším, stále stojícím městem 
Evropy. Rozkládá se v jižní části Costa de la Luz na protáhlém výběžku do Atlantiku jako 
obrovská loď vyplouvající na oceán, a tak příchuť slaného vzduchu ani výhledy na oceán tady 
nejsou nikdy daleko. Cádiz (kolem 120 tisíc obyvatel) ze tří stran omývají vlny Atlantského 
oceánu a směrem k moři ho chrání řetěz hradeb. Pyšní se unikátní polohou na úzké, asi  
9 kilometrů dlouhé pevninské kose. S nejbližšími městy Puerto Real a San Fernando ho 
spojují tři silnice a jedna železniční trať. 
Cádiz má dlouhou a fascinující historii. Založili ho Féničané v 11. století př. n. l., údajně  
8 desítek let po legendární Trojské válce. V dobách starého Říma odtud jako z důležitého 
obchodního centra vyplouvaly lodě naložené stříbrem, mědí, vínem, vlnou a nasoleným 
masem.
K hlavním památkám andaluského Cádizu patří katedrála se zlatou kopulí (Catedral de Santa 
Cruz de Cádiz), stojící na širokém náměstí stranou dopravního ruchu. Kousek od ní se nachází 
nejrušnější náměstí Plaza de Topete s květinovými stánky a tržnicí. Užijte si i romantické 
procházky podél pobřeží lemovaného hradbami s pevností Santa Catalina, příjemnými parky 
a zahradami jako Jardines de Alameda či vyhlídkami na Cádizský záliv.
Poloha Cádizu na pobřeží Španělska poskytuje přístup ke krásným plážím, které se 
táhnou podél poloostrova. Playa de la Caleta je malebná městská pláž se zlatým pískem 
a průzračnou vodou. Je to oblíbené místo pro místní obyvatele a návštěvníky k relaxaci, 
koupání a opalování. Mezi další pozoruhodné pláže v této oblasti patří Playa de la Victoria, 
která je známá svou dlouhou písečnou pláží lemovanou restauracemi a bary.
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Gibraltar
Gibraltar je zámořským územím Spojeného království. Disponuje vlastním přístavem i zajímavě 
řešeným mezinárodním letištěm. Svou přistávací dráhou hned za hranicí v podstatě Gibraltar 
odděluje od španělské pevniny. Auta a autobusy proto musí na semaforu čekat, pokud právě 
odlétá letadlo. Gibraltar (6,5 kilometrů čtverečních, necelých 30 tisíc obyvatel) se nachází 
na poloostrově stejného jména, který vybíhá do Středozemního moře mezi španělskými 
městy Algeciras a Estepona. Přímo na něj navazuje městečko La Línea de la Concepción. 
Po 10 kilometrů dlouhé silnici objedete celý poloostrov za pár minut. Nejvyšším bodem 
Gibraltaru je vápencová Gibraltarská skála, zabírající téměř celé jeho území. Dříve sloužila 
jako pevnost, proto je protkána systémem tunelů, z nichž nejznámější je jeskyně svatého 
Michala, v níž naleznete překrásné krápníky. Údajně se zde také skrývá bájný tunel, spojující 
Evropu a Afriku. Většina skály, pod jejíž vrchol (426 m n. m.) vede lanovka, patří do přírodní 
rezervace. Důvodem jsou nejen nádherné výhledy do okolí, ale především magoti bezocasí, 
jediné divoce žijící opice v Evropě. Za návštěvu na Gibraltaru určitě stojí historický maják 
z 19. století Europa Point, starý maurský hrad, Katedrální náměstí ve starém centru města 
a gibraltarské muzeum. Milovníci rostlin a zvířat si zde také přijdou na své. Ideální je pro 
ně návštěva překrásné botanické zahrady La Alameda, v nichž najdou i mini přírodní park 
Alameda Wildlife Conservation Park s mnoha zvířaty k vidění včetně těch ohrožených.


